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ATA N° 32/2022 

Ata da Reunião Ordinária realizada no vigésimo terceiro dia do mês de 

dezembro do ano de dois mil e vinte dois com início às dezenove horas no 

Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 

Bancada do PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei 

Serratti e Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. 

Bancada do PP – Elis Aparecida Machado De Oliveira, Fernando Luiz Puhl 

e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do PSB – Henrique Dalberto. 

 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura de um 

texto bíblico. 

O Senhor Presidente pediu para incluir na pauta o requerimento do 

vereador Gilson Maier e colocou em discussão e votação a pauta da 

presente reunião. Aprovada por unanimidade. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata N.º31/2022. 

Aprovada por unanimidade. 

O Senhor Presidente passou a fazer a votação para que fosse realizada a 

escolha da Mesa Diretora do Poder Legislativo de Alto Alegre/RS, para 

Exercício de 2023, que ficou assim composta.  

MESA DIRETORA:  

• Presidente: Fernando Luiz Puhl - PP. 

 • 1° vice-Presidente: Daltro Cardoso- MDB 

 • 2° vice-presidente: Sireneo Demaman -PDT 

 • 1° secretário: Joarez Mendes dos Santos - PP  

• 2° secretário: Rudinei Serrati- PDT 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura das 

Correspondências Recebidas. 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 

 

- PROJETO DE LEI N.º 141/2022. 
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 O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do parecer 

do Projeto de Lei N° 141. 

 O senhor Presidente pediu que um membro da comissão de Finanças e 

Orçamento fizesse a defesa do parecer:  

1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse:  O orçamento para 

o ano dois mil e vinte três temos valores aproximados de despesas de 

uma previsão de dezenove milhões, vinte seis mil trezentos e doze reais, 

nossa comissão se reuniu e solicitamos algumas alterações por parte 

do legislativo, a comissão de finanças e orçamento junto com os 

vereadores entendeu que tínhamos mais rubricas mas de preferência 

três rubricas que o valor estava muito baixo no orçamento para dois 

mil e vinte três e constatamos no projeto que veio pra nós a rubrica do 

fundo do comercio se deparava para dois mil e vinte três somente com 

cinquenta mil reais e a nossa comissão entendeu que deveria ser 

elevado o mínimo para o fundo do comercio do município de Alto Alegre 

cem mil reais, solicitamos também uma alteração na rubrica de 

construção e reformas de moradias onde que veio no orçamento 

original duzentos mil reais e nós sabemos que duzentos mil reais é 

insuficiente para nossa população pela carência de moradias que 

temos em nosso município e conversando com o executivo 

conseguimos elevar não muito mais cento e quinze mil reais onde esse 

valor se estendeu para trezentos e quinze mil reais, também achamos 

que a rubrica fundo de desenvolvimentos rurais que todos os anos para 

o mini e pequeno agricultor e deparamos com um valor de quarenta 

mil reais e achamos que era insuficiente e pedimos ao executivo que 

levasse esse valor ao mínimo a noventa mil reais e fomos atendidos e 

também outras rubricas que deveriam ser alteradas mas existe no 

orçamento e tem previsão do ano dois mil e vinte três pode ser alterado, 

então o executivo acatando essas nossas mínimas três alterações 

reformulou esse orçamento e mandou ao legislativo onde nossa 

comissão se reuniu novamente e entendeu de dar o parecer favorável 

a esse orçamento de dois mil e vinte  três, quero agradecer nesse 

momento a sensibilidade do executivo onde que cedeu do legislativo ter 

esse valor para no mínimo defender os interesses de quem precisa de 

casas, moradias, industrias e comércios, somos favoráveis e peço aos 

vereadores que votem favoráveis.  

 

mailto:cmaltoalegre@gmail.com


 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 

Fone: 54-3382-10-22 Email: cmaltoalegre@gmail.com 
CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 
 

2- Vereador Fernando Puhl membro da comissão de legislação justiça 

e redação final saudou a todos e disse: A nossa comissão se reuniu 

e da mesma forma que o colega Daltro colocou onde sugerimos 

algumas alterações que foram aceitas pelo poder executivo e eles nos 

mandaram esse projeto com as alterações feitas, da mesma forma 

nossa comissão foi de parecer favorável e peço aos colegas que votem 

favorável. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer das Comissões.  

 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer das comissões. 

Aprovado por unanimidade.  

 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei juntamente 

com o Parecer das Comissões. 

 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 141/2022 

juntamente com o seu Parecer. Aprovado por unanimidade. 

 

 - PROJETO DE LEI N.º 144/2022.  

 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do Projeto 

de Lei N°144. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 144/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 

- PROJETO DE LEI N.º 145/2022.  

 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do Projeto 

de Lei N°145. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 145/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 

- PROJETO DE LEI N.º 146/2022.  

 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do Projeto 

de Lei N°146. 
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O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 146/2022 para 

comissão de finanças e orçamento.  

- PROJETO DE LEI N.º 147/2022.  

 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do Projeto 

de Lei N°147. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 147/2022 para 

comissão de Legislação justiça e Redação Final. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 148/2022.  

 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do Projeto 

de Lei N°148. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 148/2022 para 

comissão de Finanças e Orçamento. 

 

O senhor Presidente suspendeu a sessão para dar o parecer aos 

Projetos em regime de urgência.  

 

O Senhor Presidente retorna aos trabalhos da Reunião Ordinária. 

 

- PROJETO DE LEI N.º 144/2022. 

 

 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

parecer da comissão. 

 

 O senhor Presidente pediu que um membro da comissão fizesse a 

defesa do parecer:  

 

1-  Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: É um projeto 

simples de suplementação de recurso onde que o executivo submeteu 

a suplementação de duzentos e cinquenta mil reais para suplementar 

alguma atividade do orçamento, onde que a reserva de contingencia 

noventa mil, manutenção dos prédios municipais vinte mil, 

manutenção da secretaria municipal de educação cinquenta e cinco 
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mil reais, manutenção do ensino fundamental quinze mil e 

manutenção da secretaria de assistência social é setenta mil reais, é 

normal que no final do ano alguma rubrica falte recurso e precisa ser 

suplementada, esse projeto de duzentos e cinquenta mil reais está se 

reduzindo do tô conectado que era para internet do interior do 

município e devido ao cancelamento da licitação esse recurso estava 

sobrando e estão suplementando para outras rubricas para ser gasto 

nesse exercício, nossa comissão é de parecer favorável e peço aos 

colegas que votem favorável.  

 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 

  

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade. 

 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  

 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 144/2022 

juntamente com o seu Parecer. Aprovado por unanimidade.  

 

- PROJETO DE LEI N.º 145/2022. 

 

 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

parecer da comissão.  

 

O senhor Presidente pediu que um membro da comissão fizesse a 

defesa do parecer: 

 

2- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: É um 

projeto de suplementação simples de setenta e cinco mil reais o 

projeto e está tirando esse valor de uma sobra da reserva de 

contingencia desse final de legislatura e está suplementando uma 

atividade e dois elementos na mesma atividade, aposentadoria 

reserva remunerada de setenta e dois mil, e o elemento pensões três 

mil que corresponde aos setenta e cinco mil reis que saiu da reserva 

de contingencia, nossa comissão deu parecer favorável e peço aos 

vereadores que votem favorável.  
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O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 

  

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade. 

 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  

 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

145/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 

unanimidade.  

 

- PROJETO DE LEI N.º 146/2022. 

 

 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer da comissão.  

 

O senhor Presidente pediu que um membro da comissão fizesse a 

defesa do parecer: 

 

3- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Esse 

projeto engloba praticamente todas as secretarias do município onde 

que abre um credito adicional suplementar de cento e noventa e nove 

mil e setecentos reais, esses cento e noventa e nove mil e setecentos 

está saindo de recurso livre e recurso vinculado da saúde, temos uma 

atividade manutenção de procuradoria seis mil e quinhentos reais, 

outra atividade com dois elementos que são vencimento e vantagens 

fixas trinta e um, e outro elemento que é vencimento e vantagem fixa 

pessoal civil é  cinco,  tem a  atividade de vale alimentação de dez mil 

reais, outra atividade obrigações patronais, contratação por tempo 

determinado dez mil, obrigações patronais mil e duzentos reais, 

benefícios aos servidores é dezoito mil reais, manutenção da atividade 

da saúde são trinta e dois mil reais, obrigações patronais que INSS 

oito mil reais, obrigações patronais RPPS oito mil reais, atenção 

básica trinta mil reais, manutenção departamento da agricultura  

onze mil reais, manutenção da secretaria de obras sete mil reais e 

outro elemento que é vencimento e vantagem fixa nove mil reais como 
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eu falei saiu de recurso livre e vinculado da saúde, essas rubricas se 

fez necessário para suplementar para custear despesas no final desse 

exercício, nossa comissão deu parecer favorável e peço aos colegas 

que votem favorável.     

 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão. 

  

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade. 

 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  

 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

146/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 

unanimidade.  

 

- PROJETO DE LEI N.º 147/2022. 

 

 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do parecer da comissão.  

 

O senhor Presidente pediu que um membro da comissão fizesse 

a defesa do parecer: 

 

4- Vereador Fernando Puhl   saudou  a todos e disse: É o 

projeto da revisão geral anual dos vencimentos dos servidores 

aposentados e pensionistas do poder executivo, a revisão anual 

desse ano foi de sete por cento e a partir de primeiro de janeiro já 

vai ter um aumento de sete por cento, na verdade não é aumento é 

revisão inflacionária conforme a inflação e também esse projeto trata 

que autoriza a complementação para servidores municipais que 

recebem o padrão inferior ao salário mínimo e estabelece que o valor 

atribuído ao padrão referencial a partir de janeiro do ano que vem 

será de mil trezentos e doze com trinta e seis centavos , a partir do 

ano que vem vai ter esse reajuste e a nossa comissão foi de parecer 

favorável e peço aos colegas que votem favorável.    
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O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão. 

  

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade. 

 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  

 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

147/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 

unanimidade.  

 

 

- PROJETO DE LEI N.º 148/2022. 

 

 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do parecer da comissão.  

 

O senhor Presidente pediu que um membro da comissão fizesse 

a defesa do parecer: 

 

5- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: É um 

projeto de iniciativa do executivo mas é um projeto que tem a ver com o 

legislativo que foi solicitado pelo legislativo e devido a necessidade de 

recurso em algumas rubricas no nosso orçamento, é um projeto de 

suplementação normal de quarenta mil que se fez necessário para 

manutenção do poder legislativo, vencimento e vantagem fixa pessoal civil 

dois mil e quinhentos reais, e tem reforma prévio do poder legislativo trinta 

e sete mil e quinhentos reais e esses trinta e sete mil reais é devido ao forte 

temporal que atingiu nosso município nos últimos dias e danificou 

bastante a câmara de vereadores, então se fez necessário jogar recurso que 

temos que reformar o prédio e não preciso nem comentar que nós do 

legislativo sabemos que não gastamos o recurso previsto pra esse ano e 

vai ter sobra de recurso não preciso nem ler as rubricas que estão tirando 

por que com certeza estão irando de rubricas de recursos que estão 
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sobrando, nossa comissão foi de parecer favorável e peço aos colegas que 

votem favorável.  

 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão. 

  

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade. 

 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  

 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

148/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por unanimidade.  

 

O senhor presidente gradece aos colegas pois os projetos são para 

reforma da câmara e a prefeitura para serem concertados o quanto antes. 

 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO. 

 

 

- Requerimento 13/2022.  

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do requerimento 13/2022. 

 

 O senhor Presidente pediu ao Vereador que fizesse a defesa do 

seu requerimento. 

 

1- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Senhor 

presidente como é de conhecimento de todos aqui diante do que 

passamos essa semana no nosso município, primeira coisa que 

quero fazer é parabenizar a todos pela dedicação e empenho em 

ajudar o próximo, em situação como essas que a gente percebe a 

ajuda do próximo do vizinho, eu acompanhei muito indo nas casa 

das famílias ajudando no momento que mais precisaram mas o que 

me chamou a atenção presidente é que veio vários projetos a essa 

casa e eu não vi nenhum projeto que venha beneficiar a comunidade 

e sim os órgãos públicos, então achei necessário tomar iniciativa e 
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fazer um requerimento onde solicito ajuda a todas as famílias que 

tiveram prejuízos quanto material, emocional seja na cidade nas 

lavouras, que a administração dê um olhar ímpar a essas pessoas 

sem distinção política, classe social pois é um momento difícil para 

todos e a administração tem que tratar todos da mesma forma, então 

eu peço tendo em mãos o orçamento da administração mais de três 

milhões e meio em caixa e nós já estamos em final de ano e está 

praticamente tudo empenhado dezenove mil e pouco, que a 

administração veja em ajudar a nossa comunidade de mandar um 

projeto de uma forma legal onde consiga ajudar a odos que tiveram 

prejuízos em seus telhados ou lavouras, que seja em forma de 

beneficiar a nossa comunidade por que nós precisamos hoje de 

dinheiro aplicado nas pessoas e no município e não queremos 

chegar ao final do ano com cinco milhões no caixa e sim chegarmos 

ao final do ano coma  nossa cobertura feita e não precisa esperar até 

fevereiro ou março que é o prazo para defesa civil em para entregar 

esses materiais, que a administração pegue esses recursos e ajude 

quem realmente precise, e o prefeito acompanhe ou mande um 

representante passar em todas as casa e não somente nas das 

pessoas que vem na assistência pedir ajuda por que muitas vezes 

não conseguem nem vir aqui mas na sua residência está precisando 

de uma telha de brasilite, um remédio ou psicólogo uma pessoa que 

dão esse suporte, então assim presidente Joarez é meu último 

requerimento desse ano e é um requerimento que vai beneficiar a 

todos do município e eu peço o entendimento de vocês e que apoiam 

esse projeto que a administração seda uma parte desse benefício 

para ajudar a comunidade. 

 

   O Senhor Presidente colocou em discussão o requerimento 

13/2022. 

 

1- Vereador José Dressler saudou a todos e disse: Achei 

muito bom o requerimento do Gilson, concordo com o mesmo e até 

já conversei com o prefeito no dia seguinte em que aconteceu essa 

tragédia no nosso município de ver, conseguir ajudar as pessoas de 

uma forma pois esperar a defesa civil é demorado e o pânico das 

pessoas é muito grande, eu também estou na lista dessa tempestade 

e a gente fica com pânico que estamos com a  casa coberta de lona 
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e se prepara um tempo feio, passa um filme pela cabeça das pessoas, 

até emocionalmente as pessoas se sentem muito mal, achei bom 

esse requerimento que o colega fez e a administração ache uma 

forma de ajudar as pessoas, algumas deram jeito de cobrir mas se o 

prefeito pudesse ajudar de uma forma ou outra de ajudar as pessoas 

que cobriram e as que não cobriram também, ficamos até tarde da 

noite cobrindo as casas pois queremos uns ajudar os outros é 

emocionante de ver no nosso município como as pessoas se ajudam 

e tentam socorrer o mais rápido possível um ao outro.  

 

2- Vereador Henrique Dalberto saudou a todos e disse: Quero dar 

os parabéns ao vereador Gilson achei muito interessante o seu 

requerimento e muitas vezes entrei em discussão sobre essa 

situação e estou vendo as oposições e com certeza eu e os colegas 

estamos aqui se solidarizamos com os familiares e precisamos 

tomar atitude, a gente pede por bem recursos temos a gente sabe 

e pelo menos um pouco tem que ser investido na situação que está 

acontecendo, eu sei minha mulher está ali na assistência social e 

muitas pessoas não tem condições de trocar telhado como o colega 

José falou, e coa sua indicação conta comigo que vamos dar apoio 

e vamos em busca da defesa civil, governo federal, pois tem que ser 

liberado algum recurso e as pessoas nos cobram na rua por que 

somos os representantes do povo.      

 

 O Senhor Presidente colocou em votação o requerimento. 

Aprovado por unanimidade.  

 

EXPEDIENTE VERBAL 

 

1- Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: Estive 

conversando com meu amigo Joarez de Moura e ele estava se 

queixando que iria ter que vender umas heranças que tinha para 

poder pagar seu tratamento do câncer, eu prestei apoio e disse que 

iria falar com os responsáveis para dar apoio mas a saúde não 

espera, que a secretaria de saúde e a assistência de uma 

assessorada nele e parece que agora levaram ele fazer algumas 

aplicações. 
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EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 

1- Vereador Henrique Dalberto saudou a todos e disse: 

Eu não poderia iniciar de outra forma se não falando da situação que 

aconteceu em nosso município segunda feira, uma situação 

lamentável coisas que ninguém quer presenciar mas graças a Deus 

estamos ai e ninguém teve ferimentos somente danos materiais, 

muita perca é um momento de solidariedade e a administração 

também não podemos negar que o atendimento com as lonas foi 

excelente todos foram atendidos,  mas como vocês sabem a  gente é 

legislador e muitos deputados estiveram aqui atrás   de votos e esse 

vereador aqui está indo atrás deles para ver quem quer o bem de Alto 

Alegre, eu quero deixar claro que entrei em contato primeiro com as 

bancadas do governo federal, com o deputado Heitor schuch e com o 

deputado Cherine através da sua esposa Adriane estou em contato 

direto com o Nick e ganhei de garantia da Adriane e do Heitor que a 

bancada gaúcha vai estar batendo na defesa civil federam em busca 

de recurso para o nosso município, eu peço aos colegas que entrem 

em contato com seus deputados e cobram eles, entrei em contato com 

o deputado estadual Elton Weber e fiquei feliz ele conseguiu marcar 

uma audiência junto ao chefe coronel Júlio Cesar Rodrigues Lopes 

onde eu já quero adiantar quero muito que meus colegas assinem e 

estive falando com o prefeito e ele esteve se prontificando para ir em 

Porto Alegre e sugiro como somos em bastante que vá um líder de 

bancada de cada partido e com certeza não vamos voltar de mãos 

abanando, nós fomos eleitos e temos que ajudar o povo. Como hoje é 

a última sessão senhor presidente queria parabenizar o senhor e 

agradecer a oportunidade que você me deu esse ano de estar nessa 

casa legislativa, quero agradecer as minhas colegas a Luciana, Ingridi 

e a Joni que a Joni também está de saída uma excelente funcionaria 

que fez um grande trabalho junto ao legislativo, muito atenciosa e 

com certeza essa menina onde ela estiver ela vai dar muito resultado 

onde ela estiver pois é muito competente, quero agradecer aos 

vereadores também pelo bom atendimento, agradecer ao meu colega 

Pedro pelo ótimo trabalho que vem construindo aqui na câmara em 

nome da bancada do PSB  e aos altoalegrenses dizer que não é o natal 

que esperávamos mas temos que dar feliz natal e um prospero ano e 
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que as famílias possam se reerguer e podem sempre contar coma  

câmara de vereadores. 

 

2- Vereador José Dressler saudou a todos e disse: Eu 

também quero falar um pouco sobre nosso final de ano, já vem ai o 

natal que é momento de festa e esse ano tivemos esse episódio em 

nosso município mas devemos agradecer por ser somente danos 

materiais não tivemos feridos, queria agradecer os colegas vereadores 

as funcionárias da câmara e também desejar um feliz natal a todos e 

um próspero ano que seja melhor que esse pra nós, pelo menos pra 

mim não foi um ano muito bom mas cabeça erguida temos que pedir 

a Deus que nos dê força para superar os momentos difíceis, desejar 

boa sorte ao novo presidente e estamos juntos e vamos pedir ajuda 

aos deputados, mas nesse momento a administração precisa dar um 

jeito, desejo a todos um feliz natal e que dois mil e vinte três seja de 

muitas alegrias para todos. 

 

3- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu 

quero agradecer os colegas da mesa diretora, os funcionários dessa 

casa pela condução dos bons trabalhos desse ano, aproveito a 

oportunidade para desejar a nova mesa diretora ao novo presidente 

que tenham muito sucesso no próximo ano, que os vereadores 

continuam unidos e aprovando todos os projetos, quero também 

desejar um feliz natal e um próximo ano melhor que esse. 

 

4- Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: 

Primeiramente quero deixar meus pêsames pela pessoa da sociedade 

mãe do presidente de esporte que eles se sintam abraçados nesse 

momento de dor, eu também quero parabenizar o senhor presidente 

pelo ótimo trabalho e pela aprovação dos cento e quarenta e oito 

projetos que passou por essa casa, quero também desejar um feliz 

natal e um próspero ano novo meio triste pelos ocorridos mas com 

calma vamos resolvendo. 

 

5- Vereadora Elis Aparecida Machado de Oliveira 

saudou a todos e disse: É difícil vir aqui nessa casa hoje e desejar um 

feliz natal, e um prospero ano novo sabendo das dificuldade das 

famílias, mas eu como vereadora quero parabenizar os colegas e a nova 
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equipe diretora da casa, ao Joarez pelo ótimo trabalho e  temos que 

pedir pra Deus saúde por que só assim reconstruímos tudo, me coloco 

a disposição e esperar a ajuda da administração, desejo a todos um 

feliz natal um ano novo com muita saúde, que Seus abençoe cada 

família do nosso município.  

 

6- Vereador Gilson Maier saudou a  todos e disse: Quero parabenizar 

o Joarez pelo ano que fez nessa casa sempre pensando na comunidade, 

desejo também ao Fernando e a nova mesa diretora que tenham um 

próximo ano da mesma forma que a gente teve esse anterior, eu esperei 

muito mais da administração, eu tinha até um relatório para fazer 

nessa tribuna de tudo que tentamos buscar nesse ano mas tivemos 

uma semana difícil e não é momento de cobrar os erros que ficaram 

para trás e sim acreditar que no próximo ano conseguimos ter 

entendimento com o prefeito, vice e secretários para tentar corrigir 

erros juntamente com o apoio de vocês colegas também, nosso colega 

Henrique colocou sobre ir atrás de apoio dos deputados e estive 

procurando o nosso deputado que eu trabalhei pra ele Pompeo de 

Matos onde recebi bastante orientações mas ajuda de deputados não 

é uma forma imediata mas tem meios onde o prefeito deve procurar a 

bancada gaúcha, as esferas federais e conseguir destinar recursos e 

nós todos os partidos presentes nessa casa vão dar apoio para tentar 

ajudar as pessoas que ficaram prejudicadas, eu também não poderia 

deixar de falar nessa tribuna que estamos enfrentando mais de três 

anos o surto de covid que está voltando, vamos tomar cuidado pois 

estamos com pessoal reduzido mas estão atendendo da melhor forma 

possível, também queria pedir a administração que comece o próximo 

ano com olhar diferente a esses profissionais que estão na linha de 

frente, salvando vidas que a administração dê a insalubridade a eles 

que é um direito eu peço que a administração olhe diferente para esses 

profissionais e mande um projeto pra essa casa pois não é de hoje que 

a gente pede e vai chegar uma administração que vai ter que fazer e 

espero que seja nesse próximo ano, desejo aos colegas e a toda 

comunidade um feliz natal e um prospero ano novo apesar do que 

aconteceu e o próximo ano será diferente e muito melhor. 

 

7- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Gostaria 

parabenizar o Joarez frente ao legislativo esse ano sempre buscando 
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a união entre os vereadores, queria também agradecer os colegas pela 

confiança e quero dizer que ano que vem continue um trabalho de 

harmonia e respeito como vem sendo e atendendo as pessoas da 

melhor forma possível, gostaria primeiramente agradecer a Deus que 

o ocorrido dessa semana foi só danos materiais e isso se faz de novo, 

e que a administração tome uma providência e mande um projeto 

para essa casa para auxiliar toda a população por que não podemos 

espera um ou dois meses sem cobrir as casas, esperamos que na 

próxima sessão venha um projeto a essa casa, quero também 

parabenizar o colega Henrique que vamos ter reunião com o chefe da 

defesa civil e parabenizar também o colega Gilson pelo requerimento 

e dizer que essa casa legislativa está aberta a população e que nos 

procurem para podermos ajudar, quero desejar um feliz natal a todos 

do nosso município e um prospero ano novo que venha ser melhor 

que esse. 

 

8- Vereador Rudinei Serratti saudou a todos e disse:  Quero 

parabenizar condução do bom trabalho do Joarez e também 

parabenizar o novo presidente e esperamos que continue o bom 

entendimento, quero também falar do ocorrido da última semana 

pedir a administração ajudar as pessoas e comprar logo os materiais 

que precisa para reconstruir os telhados das casas e não ficar 

esperando dois meses por que qualquer ventinho que da arranca as 

lonas, quero desejar ao povo de Alto Alegre um feliz natal e que o 

próximo ano seja melhor que esse. 

 

9- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos 

e disse: Quero agradecer todos os colegas por esse ano, a gente está 

em nove vereadores opiniões diferentes  se fosse todos com a mesma 

opinião um somente bastava, tivemos desentendimentos mas 

pensando sempre no melhor pro povo, a gente tem que cobrar mas 

também agradecer a administração pela agilidade com as lonas e  a 

cedência dos funcionários, agradecer a todos que estão ajudando uns 

aos outros, aqui nessa casa como podem ver tivemos grandes danos 

mas é um órgão público e vamos dar prioridade a população e aqui a 

gente resolve depois, e como os colegas falaram foi passado por essa 

casa cento e quarenta e oito projetos  e se semana que vem o poder 

executivo mandar mais projeto para ajudar a população nós todos 
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vamos estar aqui nessa casa, vou também falar com meus deputados 

para estarem presentes em Porto Alegre e nos ajudar, quero também 

parabenizar as funcionárias da assistência  pelo desempenho, quero 

agradecer as funcionárias dessa casa que após a inundação da nossa 

casa todo mundo pegou junto a faxineira, a secretária o procurador 

jurídico todos pegaram a vassoura e assim conseguimos fazer a 

sessão hoje por que vocês não sabem a situação em que estava essa 

casa, agradecer a população e desejar boa sorte a nova mesa diretora, 

desejar a população um feliz natal e um prospero ano novo. 

 

ESPAÇO DE LÍDERES DE BANCADA 

 

Bancada do PSB não se manifestou.  

 

Bancada do MDB: 

 

1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: 

Nessa semana precisamente foi na quarta feira e devido a repercussão 

a nível nacional, estadual o ex prefeito da Quinze de Novembro Clair 

Kuhn que faz parte da equipe de transição do governador do estado 

Eduardo Leite me fez uma ligação ontem preocupado com a situação 

de Alto Alegre e ele me disse o seguinte: Daltro vereador eu estou 

ligando para você mas deveria estar na minha cidade presencialmente 

para ver o ocorrido mas devido aos meus trabalhos não posso estar 

presente, mas quero transmitir um abraço para todos vocês, fala na 

câmara de vereadores do vice Governador do estado Gabriel Souza e 

eu como conterrâneo de vocês agora e fazendo parte dessa equipe 

estar fazendo parte da audiência entendendo a situação difícil e me 

pediu o que os vereadores estão fazendo e eu disse: caro deputado 

primeiro passo o prefeito decretou situação de emergência, 

constatamos que o temporal foi tão grande que danificou bastante e 

quem em seguro está esperando, a assistência social está 

distribuindo lona para amenizar o problema e nos deparamos com 

pessoas que tem condições de repararem os telhados nas suas casas, 

mas também nos deparamos com pessoas pobres, sem condições que 

tem que esperar, as emergências quem pode fazer resolve o problema 

mas a preocupação é as pessoas que não em condição de 

reconstruírem as suas casas, então ele me pediu o seguinte: se 
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precisar marcar audiência no tempo que for juntamente com o 

prefeito  vocês devem fazer um levantamento por que com certeza o 

recurso que vamos pleitar para vocês em Alto Alegre não será 

suficiente devido ao forte temporal que atingiu a cidade, então o 

prefeito deve fazer projetos e atender aos necessitados e contem 

comigo que a parir de janeiro estou como deputado na assembleia 

legislativa, parabéns Henrique pela iniciativa e pode contar com a 

nossa bancada do MDB aqui no legislativo e lá na assembleia gaúcha. 

 

Bancada do PDT: 

 

2- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Quero 

agradecer meus colegas do partido do PDT pelo entendimento 

que a gente teve nesse ano que passou, onde estive de líder do 

partido e agradeço a cada um que sempre esteve junto nos 

projetos que iriam beneficiar a comunidade, agradeço ao José, 

Sireneo e o Rudi por acreditar a liderança em mim. 

 

Bancada do PP: 

 

3- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e 

disse: A nossa casa legislativa está deixando nos cofres 

públicos para serem aplicados em nossa população em torno 

de seiscentos mil reais, dinheiro que poderia ser uado nessa 

casa está voltando aos cofres públicos para ajudar a 

população, agradecer a todos os vereadores pois eu peguei 

relatórios e a nossa câmara é a mais econômica da região. 

 

ENCERRAMENTO 

 

Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a 

proteção de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes, 

e declara encerrada a presente Reunião Ordinária às 21 horas e 10 

minutos. 
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